



陈桥街道创新乡村治理体系,走乡村善治之路——

在“慧治理”中增添民生“厚度”

“2012年陈桥开始进行‘万顷良田’拆迁,开启城镇化进程。回望这非凡的十年,陈桥旧貌换新颜,百姓致富又安康,日子是越过越美。”10月4日,到丽都社区参加重阳节活动的退休教师吴建华开心地说。

十年来,陈桥街道坚持“花园陈桥、文化陈桥、生态陈桥、平安陈桥、繁荣陈桥”五大定位,用好“慧治理”,注入“慧力量”,让发展更有速度和温度,街道群众拥有更多获得感、幸福感。

生态环境“慧治理”

水岸同治筑牢生态屏障

“无人机发现树北村5组农业用地上有建筑物正在搭建,需要执法大队前去处理。”国庆节前夕的一天清晨,街道国土所无人机巡查发现问题。

工作人员立即反馈到街道指挥中心,大屏幕精准定位涉事企业。一小时后,行政处罚单下达;一天之后,违建拆除,农业用地恢复原貌。街道指挥中心工作人员顾杰说:“辖区内生态环境问题自从纳入网格化管理,摆脱了以往‘铁脚板’巡查,有了科技支撑,问题解决精准快速。”

打造生态宜居的美丽乡村,是农民的共同期盼。十年来,街道党工委高度重视生态环境建设,创建“省级生态文明村”1个,“郊野林地”工程共计栽种树木3960亩,畜禽禁养关停个人养殖10户,渔网整治60户,河道整治5条,开设小游园2座,万顷良田核心区正在全力打造集“农业+旅游”于一体的都市现代农业公园。河清草绿,果蔬飘香,生态陈桥让人流连忘返。

平安法治“慧治理”

双网联合赋能乡村自治

“乡村治,百姓安,天下稳。陈桥街道近年来不断创新治理方式,加强数字化管理,高效便捷解决群众‘急难愁盼’问题清单。”9月30日,仁和社区党总支书记沈钰带领笔者来到社区警务室,“社区采用‘网格+警格’联动工作部署,聚力打造平安前哨站,200余个摄像头辐射400亩土地,民警、网格员实时了解辖区状况,实现治安防控、矛盾化解、特殊人群管理等工作的全面布控,信息均上传至‘智慧社区’App,通过数字化软件加大公众知晓率,方便公众参与基层自治,打造智慧社区,强化治理效能,将平安建设带入千家万户。”

为提升公众安全感,打造平安和谐新陈桥,十年来,街道党工委不断探求平安法治新道路。街道综治中心于2017年4月投入使用,功能设计齐全,涵盖了信访接待中心、调解中心、

司法所、综治办、国安办、铁路护路办、视频监控中心(综治、法治信息中心)、多功能便民服务中心、法学会工作站、警务室等各条线。视频监控(会议)中心采用先进视频接入系统,监控范围全面广泛,电子触摸屏、LED液晶显示屏、人脸识别系统等高科技,提升了综治中心的现代化水平。

目前,全街道共有综合网格25个、专属网格12个、微网格员403人,服务对象涵盖所有社区和村落。

经济发展“慧治理”

三产融合促进富民增收

十年来,街道党工委依托现有载体,“腾笼换鸟”整合资源,既有促进全街道经济提升的“大举措”,也有促进百姓增收的“小妙招”。

以都市农业公园为依托,在高标准农田项目建设中贯穿农业旅游文化,展示农耕文化生态,宣传推广农业技术,做强农产品供应;增加中小学生研学教育、居民休闲体验等功能,完善农业产业链,形成都市农业示范区;打造陈桥科技创新企业孵化区,2013年3月,设立总面积为14400平方米的陈桥高科创业园,目前已有江苏三泰生物科技有限公司、南通斯特康生物科技有限公司等11家高新技术企业入驻,其中有8人获得江苏省“双创”计划资助,9人获得南通市“江海英才”计划资助。街道对所有高新技术企业设立专门数据库,定期上门走访,更新企业经营状况,及时纾危解困,帮助企业又好又快发展;积极提供就业,促进富民增收。街道定期更新就业困难人员数据库名单,免费开展就业培训,提供创业资助,十年来为3000余人提供培训;打造总建筑面积为39235平方米的天元汇广场,提供就业岗位200个;陈桥街道“玫瑰园”“金手指”等社会组织,积极与企业对接发布兼职岗位,为50余名中老年、残疾人等困难群体带来收入。

“从‘会治理’到‘慧治理’,创新乡村治理体系,走乡村善治之路,是乡村振兴的重要内容,我们对陈桥街道下一个更好更快发展的十年充满信心。”陈桥街道党委书记顾红菊说。

马达 黄赛燕

寒露时节共阅读 云端直播齐“打卡”

晚报讯 8日,一场沉浸式的线上“跟着节气去阅读直播分享会”在和平桥街道北濠东村社区新时代文明实践站上演,带领市民共度寒露时光。

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处,遍插茱萸少一人。”直播现场,结合寒露里的节日

——重阳节,主持人和两位阅读推广人围绕重阳节登高祈福、秋游赏菊、佩插茱萸、拜神祭祖及饮宴祈寿等习俗和现场观众一起互动,风趣诙谐的聊天形式让本次阅读活动更具吸引力。据悉,一个多小时的直播,吸引了近10万余人次观看、两万余人次点赞。 黄丽

安全无假期 网格护平安



无事故。

晚报讯 国庆长假期间人员流动频繁,为保障辖区安全形势稳定,永兴街道党员干部与社区一同开展商户网点排查、安全生产检查、疫情防控等工作,用实际行动筑牢疫情防控“红色防线”。

国庆节当天,永和佳苑社区网格党员对辖区内商铺消防设施和器材是否完整、各项消防安全管理制度是否落实等情况进行了检查,对检查中发现的问题做好详细记录并提出整改意见,同时提醒群众节日期间注意火灾防范,做到防患于未然,确保安全

长假7天里,永兴社区的网格员分片区深入大街小巷、出租屋、商铺住所,手持“小喇叭”、放开“大嗓门”,循环播放疫情防控返通微信自主报备小程序使用方法,派发《关于做好2022年国庆假期及前后新冠肺炎疫情防控工作的通告》,积极做好宣传引导,积极营造疫情防控浓厚氛围。

假日期间,街道党员干部与社区网格员针对辖区酒店、餐饮、洗浴、棋牌室、网吧等重点场所仔细检查,包括测温扫码、重点人员核酸检测和场所消毒等疫情防控措施的落实情况。同时,要求各行业场所负责人加强责任意识,保持场所日常消毒消杀,切实保障人民群众的生命安全。

徐阳



8日,崇川经济开发区星火社区党委及爱之翼志愿服务队走进上海建工机施集团,为地铁07标段的老年工友们进行反诈宣传,送上别样的节日祝福。 张蕾



8日,钟秀街道郭里头村社区联合钟秀派出所开展“反诈宣传赶大集”活动,在钟秀农贸市场摊位配上“反诈”小贴士,给摊主讲解电信网络诈骗常见种类和方式。 尹紫薇



国庆期间,新城桥街道新时代文明实践所举办“喜迎二十大 奔跑向未来”徒步走活动,辖区党员、居民代表等20余人,在徒步运动的过程中见证老旧小区的新变化。 席海涛



5日,虹桥街道虹桥社区新时代文明实践站联合南通市青少年活动中心,一起开展“童心向阳 快乐成长青少年户外科普实践活动”,帮助青少年树立争当护绿小卫士、保护长江生态环境的理想信念。 唐倩蓉